MI'V um. M.B. JlomonocoBa BMuK

OK3aMeH 0 MaTeMaTuKe B acnupaHTypy (ceHTsiopp 2013)

BAPUVAHT 1

1. BeraucauTs ornpee/ieHHbIN HHTErpaJl

2. IlycTb uHeHbIH omepaTop 3a1aH MaTpHIeit
4 =2 -1
-1 3 -1
1 -2 2
Haittn MaTpuiy sToro omeparopa B 6a3uce u3 ero cOOCTBEHHBIX BEKTOPOB.
3. Onpenenuts 061aCTh CyNIIECTBOBAHUA (DYHKIUN

U HICCJIEIOBATH ee Ha 3TOH 00JIaCTH HA HEMPEPLIBHOCTD.

4. BeracunTs, ckoibko Ha orpeske [0, 7], T > 0 cymecTByeT peleHuil Kpaesoil 3a1a4uu
y'(z) = 8y'(z) + 17y(z) = 0, z € (0, T),
y(0) =0, y'(T) — 4y(T") = 0.

YKazaTh BCe 3TH pEIIeHU.

9. Ucnonbsys yenosua Komu-Pumana, naittn anamutndeckyro dyHkimo w = f(z) takyto, 4To:
Ref(z) =2 -9+ 5z +y, 2=z +iy; f(1)=6.

6. B 6asuce B = {x @ y} 13 01HOIO 3/1eMEHTa CIOXKEeHH 110 MOJYJIIO JABa IOCTPOUTH CXeMy U3 (PyHKIIHOHAb-
HBIX 3JIEMEHTOB CJIOXKHOCTHU 4 C BXOJIAMHU X1, To, T3, T4 U BLIXOZAMHU Y1, Y2, Y3, Y4, PEATHIYIONLYIO JHHEIHHOE
npeobpa3oBaHie HaJl II0JIeM BBIYETOB 110 MOIYO aBa y = Ax, tie 1 = (T1,T2,73,24) , Y = (Y1.Y2, Y3, Ys) , 1
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7. HamueaTps mporpaMmy, NpUHIMAOILYIO HA CTaHJAPTHBIN BXOI CTPOKY, IIMHA KOTOpoil He Gojee 1000000
CHMBOJIOB. BXogHas cTpoka MoKeT OBITh OIHMCcaHa CJIeIyIONM HAaGOPOM METAJIUHIBUCTUIECKUX (DOPMYIL:
<BXOJIHasl CTPOKa >::— <BbIpaKeHue>.

<BbIpakKeHHe >::= <IlepeMeHHas > | <mepeMeHHas >< 3HaK > < BbIpa>KeHue >
<mepemennHasgs>::=a |b|c|d|e|f|g|h|i|j|k|l|m|n|o|p|q|r|s|t|u|v|w]|x
|y |z

<3HaK>:i= + | -

[Iporpamma o/KHA, BOCIPUHMMAs 3allMCAHHOE BO BXOIHON CTpOKe apudMeTHUecKoe BbIparkeHHe, Ha3Ha-
YUTh 3HAYEHUs! BCEM IIEPeMeHHBIM OT @ JI0 Z, HE3ABUCHUMO OT TOTO, BXOJAT OHU BO BBEJIEHHYIO CTPOKY WJIU
HeT. JHAUEHHs JOJKHBI OBbITh HA3HAYEHBI TaK, YTOOLI PE3YJLTAT BHIYHC/ICHHS BBEJICHHOTO BBIPAsKCHUS OBLIT
MaKCHMaJIbHBIM. 3HavYeHne KaXKI0il epeMeHHOf! T0/KHO ObITh IEJIbIM YUCIOM U3 Juarna3ona |1, 26], mpuaém
HU Yy KaKHUX JBYX IIEpEMEeHHBIX 3HAUEeHNA He JIOJIKHBI COBITa1aTh. Ha BBIBO IporpamMMa J0JIKHa 110/1aTh 3Ha-
9eHUsI BCeX IePEMEHHBIX OT a J0 2 (10 aadaBUTHOMY TOPAIKY UMEH IEPEMEHHBIX) U PEe3YJIbTaT BHIYUCIEHHs
BbIpazkeHud. [l1s pemenus cireyer moaodbpaTh ONTUMAIBLHBIN aarOpuTM, BpeMs paboThl KOTOPOI'O JIMHERHO
3aBHCHUT OT JIJIMHBI BXOZa, a pa3Mep HCIIOJIb3yeMOil TaMITH HEBEJIUK U He 3aBUCUT OT JITMHBI BXOIA.
IIpumep paboTel mporpammsbl. Beox: a + a + b — ¢. BeiBoj (1ajiee ykasan ojiMH U3 BO3MOXKHBIX BBIBOJIOB
mporpaMmbl): 262512345678 910111213 14 1516 17 18 19 20 21 22 23 24 76



PEIIIEHNA 3AJAY BAPVIAHTA 1

1. Pemenne: Boinonmsist 3aMeHy nepemerntoit t = r2 u 3aTeM HITEIPUPYS 110 GACTSIM, HMEEM:

=

i Z

2

. 1 1
s B i e : ——
/.L‘ sin (32%)dx 2/153111(325)6115 T

0 0
2. Pemrenne: Haxoss coberBennple 3nadenust Ay = 1, Ao = 3, A3 = 5 qumeitnoro onepaTtopa, BUIUM, 9To Tpebyemasl MaTpHUIIA
ABJISIETCSI JIMArOHAIbHOM, Ha IVIaBHOH JHaroHaIl KOTOPOIl PACIOIOXKeNnbl HalIenHble COOCTBENbIe 3HAYEHHS.

3. Pemenue: Ilpn kaxaom dbukcuposannom z € R! cnpaseanso paBerncTso

(-)"n+z (-1)"n i

n? + 2 n?+22  n?+z2

[MepBeIil psg cXOMUTCH 110 UPU3HAKY JleHOHuma, a BTOPOi — 110 NpU3HaKy cpasHennd. 1103ToMy, 06IACTLIO CYIICCTBOBANN
dbynkunn f(x) ssaserca RY. dna ucciaenosanus dbyskimn f () ma R! na mempepLbIBHOCTD J0CTATOYHO M3YYHTDL HA MHOMKe-
crBax |z| < A npu VA > 0 ykazanmnbie psjibl Ha paBHOMEPHYIO CXOAUMOCTH. 11epBbIit PsI CXOAUTCS PABHOMEPHO 110 HPU3HAKY
Hupuxie-Abens, a BTopoit — mo npusnaky Beiteprirpacca. Creosatenniio, dbynkims f(z) sB/sieTcst HeMpepbIBHON Ha MHO-
xkecrBax |z| < A npu VA > 0, a, snaunt, u na R,

4. Pemenne: Xapakrepucrudeckoe ypasienue \°> — 8\ + 17 = 0 umeeT KOpHH A2 = 4 £ 4. Ilosromy, obriee perternne
auddepenIantLIoro ypaBHeH!sT 3alUCLIBACTCS. B BUIC

ylz) = & <C'1 cos z + Ca sin 1'),

rae C 2 — IPOM3BOJIBHbIE OCTOSHHBIE. YI0BIETBOPSAS MEPBOMY KPaeBoMy ycaosmo, HaxomuM y(z) = Coel® sin z. U3 BTOporo
KpaeBoro yciosug noaydaeM Coe” cosT = 0. 13 3T0ro paBerncTsa 3aKIII09aeM:

o npu cosT # 0, wmu T # T + mn, n € Z, n > 0 umeem exuncreennoe pemenue y(z) = 0;

enpucosT =0, um T = Z +7n, n € Z, n > 0 umeem Geckonedro MHOro pentennit y(x) = Ce** sinz, rae C — IpOU3BOJIBHAS
[MOCTOSTHHASI.

5. Pewenne: [ns dynkuuu w = u + iv umeeM u = x2 — y? + 5z + y. U3 yenopnit Komu-Puvarna maxomuM:
Y Yy Yy ¥

Uy = vy =22 +5, uy, = —v, =—2y+1.

x

Torpa momygaem
v= /'u/ydy = 2zy + 5y + C(x).

C apyroii CTOPOHDI, HAXOIUM
v, =2y+C'(x) =2y — 1.

Ortcrona umeem C'(z) = —1, wm C(z) = —a + C.. [loacrasnss, saxoqum v = 2zy + 5y — x + C,.. ClemoBaTebHO, MOTyYaeM
w=f(z)=(®—y*+5z+y) +i(Qay+ 5y — 2z +C.) = 22 + (5 — i)z +iC..

YuanreiBas nadanbnoe yenosue, naxomuM C, = 1. 3uaunt, Tpebyemast ByHKIHs uMeeT BUL w = f(z) = 22 + (5 — i)z + i.
) , TPEOY! ¥



MI'Y um. M.B. JlomonoCoBa BMuK

OK3aMeH [0 MaTeMaTuKe B acnupaHTypy (ceHtsiopp 2013)

BAPUAHT 2

1. BeIYucauTh onpe/ie/IeHHbI HHTEerpast

2. IlycTp nuHeHHBIN ommepaTop 3a/1aH MaTpHIeit

5 1 -1
2 4 -1
-2 1 6

Haiitu maTpuiry sToro omnepatopa B 6a3muce u3 ero cOOCTBEHHBIX BEKTOPOB.
3. OnpenenuTs 001aCTh CYNIECTBOBAHUA (DYHKIMN

—1)"n|z| + z?

f(x)=+§(

1 UCCJIeI0BATh €€ Ha 3TOH ob1acTH Ha HEIIPEePbIBHOCTD.

n2

4. Bpracauts, ckoiabko Ha orpeske [0, 7], T > 0 cymecTByeT pelenuit KpaeBoil 3a1a4u
y"(x) + 6y (z) + 13y(x) =0, z € (0,T),
y(0) =0, y'(T) + 3y(T") = 0.
YKazaTh BCE 3TH PEIIeHU.
5. Mcnonbsys ycnosusg Komu-Pumana, naiitn anamurudeckyro GyHknnio w = f(z) Takyo, 9T0:

Imf(z) =y* —a® -3y —=z, 2=z +iy; f(-1)=2.

6. B 6asuce B = {z ® y} u3 04HOIO 3/1eMeHTa CJIOKEHUS IO MOJLYJIIO Ba IIOCTPOUTh CXeMy U3 (byHKIHOHAb-
HBIX 3JIEMEHTOB CJIOXKHOCTHU 4 ¢ BXOJAMHU Iy, To, T3, L4 U BBIXOJAMHU Y1, Y2, Y3, Y4, PEATUYIOILYIO JTHHEHHOE
peobpasoBaHue Hall [OJIeM BBIYETOB 110 MOIY/IO aBa y = Ax, rae @ = (21, Zo, T3, T4) |, ¥ = (Y1, Y2, Y3, Ya) |, |
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7. Hammcats mporpamMmy, IpUHUMAIOILYIO Ha CTAHIAPTHBIA BXOI CTPOKY, JJIMHA KOTOpoil He Gosee 1000000
CHUMBOJIOB. Bxo/iHasa cTpoka MoKeT ObITh OIMCAHA CJIELYIOMNM HAGOPOM METAJTNHIBUCTHIECKUX (POPMYIL:
<BXOJHasl CTPOKa >::— < BbIpaKeHue>.

< BBIpayKeHHe >::= <IlepeMeHHasi> | <IllepeMeHHasi > < 3HaK > < BbIpa*KeHue >
<nepemennaa>:= A |B|C|D|E|F|G| H|I|J|K|LIM|N|O|P|Q|R|S|T|
U|IVIWI|X|Y|Z

<BHaK>i= + | -

[Tporpamma 1o/KHA, BOCHPHHUMAs 3AMHCAHHOE BO BXOJHON CTpOKe apudMeTHIecKoe BbIpaKeHue, Ha3Ha-
YUTh 3HAYEHUs BCEM II€PEeMEHHBIM OT A 70 Z, He3aBUCHMO OT TOTO, BXOJAT OHHM BO BBEJIEHHYIO CTPOKY MJIN
HeT. JHAUEHHs JOJKHBI OBITH HAa3HAUEHBI TAK, YTOOBI PE3Y/ILTAT BBITHC/IEHUs] BBEJIEHHOTO BBIDAYKEHUST OBLIT
MUHIMAJIBHBIM. 3HaYeHne KaxKIO! [epeMeHHOI TOIZKHO OBbITh HeJIbIM YUCIoM 3 jananasoHa [0, 25], mpraém
HU y KaKHUX JIBYX IIepEMEHHBIX 3HAaUeHWs He JOJKHBI COBMaaTh. Ha BBIBOJ TporpamMMa J0KHA TOJATh 3Ha-
JeHH: BCEX IepeMeHHBIX 0T A 710 Z (1o aihaBUTHOMY MOPSJIKY UMEH MEPEMEHHBIX ) U PE3Y/IbTAT BHITHCIEHHS
BbIpazkeHud. [ly1s pemenns cireryer moob6paTh ONTUMAIBHBIN aaropuT™M, BpeMmss paboThl KOTOPOIr'O JTMHENHO
3aBHCHUT OT JJIMHBI BXO/Ia, & pa3Mep UCIOJIb3YeMO aMATH HEBEJIUK U He 3aBUCUT OT JITMHBI BXOJIA.
IIpumep paGorel mporpammsbt. Beox: A+ A+ B — C. BeiBos (j1asiee yKasas OIUH U3 BO3MOXKHBIX BBIBOJOB
nporpamwmbl): 01252345678910111213 141516 17 18 19 20 21 22 23 24 —24




PEIIIEHN S 3AJJAY BAPVAHTA 2

3

1. Pemrenne: Boimosisist 3aMeHy nepeMeHHOMN ¢ = x° U 3aTeM HHTErPUPYS IO YaCTAM, HMEeM:

VT T m .

5 73 €Tr = — A = e,
/:r cos (5z”)dx 3/ cos (5t)dt =
0 0

2. Pemenne: Haxozst coberBennble 3Hadenust A\; = 3, Ao = 5, A3 = 7 JIMHERHOro 0oIeparopa, BUAUM, 4TO Tpebyemast MaTpHUIa
SIBJISIETCS JUarOHAJIBHON, Ha IVIaBHOW JUAroHaJM KOTOPOl paclo/IOKeHbl HallIeHHbIe COOCTBEHHbIE 3HATCHUSI.

3. Pemenue: IIpu xaxiom dbukcuposannoMm = € R! crnpaseanBo paBencTBo

(=D"n|z| + 22  (-1)"z| 22
2 = T

n n n

ITepBelit psag cxomuTes Mo npusHaky JleH6HUIA, a BTOPOI — 10 MPH3HAKY cpaBHeHWs. [103TOMy, 06IaCTBIO CYITIeCTBOBAHUS
dyukuun f(z) asuserca R, dis uccnegopanns dbynxkmun f(r) na R! na HempepbIBHOCTD JOCTATOYHO H3y9HTH HA MHOMKE-
crBax |z| < A mpu VA > 0 ykazanible paibl Ha PABHOMEPHYIO CXOIHMMOCTE. 11epBbIil Psijl CXOIUTCA PABHOMEPHO MO TIPU3HAKY
upnxme-AGesns, a BTopoit — 1o npusHaky Bettepmrpacca. CienosaTenbho, byHKINs f(x) ABaseTcs HENPEPLIBHOL Ha MHO-
xectBax |z| < A mpu VA > 0, a, smaunt, u na R!.

4. Pemenne: XapaxkTtepucruueckoe ypasnenne A2 + 6\ + 13 = 0 umeeT KopHH A2 = —3 £ 2i. ITosTomy, obrmee pemernie
anddepenuaabioro ypaBHenusl 3alichblBATCs B BAIE

y(z) = e3° (01 cos (2z) + Ca sin (21‘)),

rae C 2 — IPOM3BOJIBHBIE TIOCTOAHHLIC. YIOBJIETBOPAS IEPBOMY KPacBOMy yciopuio, HaxomuM y(z) = Coe 3% sin (2z). Us
BTOPOro Kpaeporo yciosust nomydaem Coe 37 cos (2T) = 0. 13 9T0ro paBerncTsa 3aKII09aeM:

o npu cos (27) # 0, wm T # 5 4+ Zn, n € Z, n > 0 umeem exuncrsennoe pemenue y(z) = 0;

e mpu cos(27) = 0, umu T = § + Zn, n € Z, n > 0 umeem Geckoneuno muoro pemenuit y(z) = Ce 3 sin(2z), rae C -
[IPOU3BOJILHAS TTOCTOSHHASI.

5. Pemenne: [{na dynkmun w = u + iv umeem v = 32 — 22 — 3y — z. U3 yeaosuit Konm-Pumana maxommm:

P o A
Uy =V, =2y — 3, U, = —v, =2z + L.

T

Torna momyvaem

u= /u;dx = 2zy — 3z + C(y).

C apyroii CTOPOUDI, HAXOAUM
uy, =2x+C'(y) =2z + 1.

Orcrona umeem C'(y) = 1, wim C(y) = y + C,. Ioxcrapnss, naxoqum u = 22y — 3z + y + C,. ClaegosaTenno, Ioaydaem
w= f(z) = (21‘y73x+y+C*)+i(y2—x2 —3y—z)= —i* — (B Dp40.

YunreiBast HavasibHoe yeaosne, naxomum C, = —1. 3naunrt, Tpebyemas dbynkuus umeer sug w = f(z) = —iz? — (34+14)z — 1.



MI'Y um. M.B. JlomoHOCOBa BMuK

DK3aMeH 10 MaTeMaTuKe B acnupaHTypy (ceHTsiopsb 2013)

BAPHMAHT 3

7r3
/8 sin ;
0

2. IlycTh uHelHBIH omtepaTop 3a1aH MaTpULeil

1. BeraucauTh onpenesieHHBIN MHTErpa

dzx .

w
S
3
G A

4 -3 3
1 2 1
1 1 2

Haittu maTpumy sToro omeparopa B 6a3uce u3 ero coOCTBEHHBIX BEKTOPOB.
3. OnpesesnuTh 00IACTH CYNIECTBOBAHUA (DYHKIMN

+58 (—1)”713 o 1.3
M= J A
n=1
U HICCJIEJIOBATH €e Ha ITOU 00JaCTH HA HEIPEPBIBHOCTD.
4. BerscanTs, ckosbko Ha orpeske [0,7], T > 0 cymecTByeT pemenuil Kpaesoil 3a1aqu
y"(z) — 4y'(x) + 13y(z) =0, = € (0,T),
y(0) = 0, y/(T) — 2(T) = 0.
YKazaTh BCe 3TU PEIIeHUs .
5. Ucnonbsys ycroust Komu-Pumana, Hajitu anamurudeckyio Gyukmuo w = f(z) Takyio, 4T10:

Ref(z) = 2® — 32y’ + 2y —x, z =z +iy; f(-1)=3.
6. B 6asuce B = {z & y} u3 0HOIO 3/1eMeHTa CJIOXKEHHUS [0 MOJLYJIIO BA TIOCTPOUTh CXeMy U3 (byHKIHMOHAb-

HBIX 3JIEMEHTOB CJIOXKHOCTH 4 C BXOJAMU I1, Ta, T3, T4 U BLIXOJAMHU Vi, Y2, Y3, Y4, PEATUIYIOILYIO JUHEHHOE
npeobpasoBaHue HaJl TIOJIeM BBIYETOB 10 MOIYIO aBa i = Az, tae © = (21, To, T3,24) , ¥ = (Y1, Y2, Y3, Ya) , 1
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7. Hammmcats mporpamMmy, IpUHUMAIOIILYIO Ha CTaHIAPTHBIA BXOJ CTPOKY, JAJIHMHA KOTopoii He Gosiee 1000000
CHMBOJIOB. BXoHas cTpoKa MOXKeT ObITh OIMCaHa CJIeIyIONNM HaGOPOM METAJTHHIBHCTUIECKIX (DOPMYIL:
<BXOJIHasi CTpOKa>>::— < BbIparkeHue>.

<BbIpakeHmue>>::— <IIlepeMeHHad > | <I1epeMeHHasd > < 3HaK_ > < BbIpakeHue >

<mepeMmeHHas>:=2z |y |x|w|v|u|t|s|r|q|p|lo|n|m|l|k]|jli|h|g|f|le|d]|c
|bla

<3HaK>:i= + | -

[Tporpamma omKHA, BOCHPUHHMAsE 3AIMCAHHOE BO BXOJHON CTpOKe aprudMeTHYecKoe BbIparKeHue, Ha3Ha-
YUTh 3HAYEHHU: BCEM II€EPEMEHHBIM OT @ JI0 Z, HE3aBHCHMO OT TOTO, BXOJSIT OHM BO BBEJIEHHYIO CTPOKY WA
HeT. 3HAYeHUs JOJIKHBI ObITh HA3HAYEHBI TaK, YTOOBI Pe3y/LTAT BLIYUC/ICHUS BBEJICHHOIO BBIPAYKEHUS ObLIT
MaKCHMaJIbHBIM. 3HauYeHHe KazKJIOW MepeMeHHON JOJKHO OBbITh HEJbIM YHCIoM u3 auarasona [0, 25], mpu-
4€M HHU y KaKHUX JBYX [T€PEMEHHBIX 3HaYeHUsl He JOJIKHBI COBIIa aTh. Ha BBIBOJI MporpaMmMa J0KHA 110/1aTh
3HaYeHHUs BCeX MepeMEeHHBbIX OT 2 JI0 @ (B 06paTHOM a/ihaBUTHOM IMOPSIKE UMEH IIePEMEHHBIX) U Pe3yJIbTaT
BBIYHCJ/ICHUA BblpaykeHud. [I1s penenus cieayer mogobpaTh ONTUMAIBHBIN aaropuTM, BpeMms paboThl KOTO-
PpOTro JIMHEHHO 3aBUCUT OT JIJIMHBI BXOJA, & pa3Mep HCIOIb3yeMOil TaMaTH HEBeJIMK W He 3aBUCHT OT JITHHBI
BXO/IA.

IIpumep paborsl nporpammbl. Beox: a + a + b — ¢. BeiBoz (naiee yKazas oJMH U3 BO3MOYKHBIX BBIBOJOB
nporpammbl): 123456 7891011121314 1516 17 18 1920 21 22 23 0 24 25 74



PEIIEHNS 3AJAY BAPVUAHTA 3

1. Pemienue: Boinomnsis 3aMeny nepemennoit ¢t = /r u 3aTeM HHTEIPHPYs IO GaCTAM, HMEEeM:

7‘.3

H 3 3/

/M””_)dwzg
\S/E

0

O~
S
@2,
=

—
-~
Nt
QU
=
I
|
|

2. Pemenne: Haxozs coGerBenmpie 3nadennst A\ = 1, Ay = 3, A3 = 4 quneitnioro onepaTtopa, BUINM, 9To TpebyeMas MaTpUIa
SIBJISIETCSI JMarOHAaIbHOM, Ha IJIaBHOI JMaroHajl KOTOPOIl PACIIOJIOKeHbl HailleHnble COOCTBEHHbIe 3HAYEHHsl.

3. Pemenne: Ilpu xaxkaom cdbukcnposamnom x € R crpasemmso pasencTso

(1 -a® _ (1)nf o

nt + g4 nt+z¢  nt4at

[Tepslit psig cxomgures 1o npusHaky JlIefGHUIA, a BTOPO# — 110 NPU3HAKY cpaBHeHus. [109TOMY, 00JIACTBIO CYIIECTBOBAHUA
dbyuxunn f(z) seaserca R'. ns ucenenosanus dynkumn f(r) ma R! na HenmpepLIBHOCTD J0CTATOYHO U3YHHTD Ha MHOMKE-
crBax |z| < A mpu VA > 0 ykazanuble psibl Ha paBHOMEPHYIO CXOAUMOCTD. 11epBBIil psijl CXOAUTCA PAaBHOMEPHO 10 TIPU3HAKY
Hnpnxne-Abesst, a Bropoit — o npusnaxy Beftepmrpacca. Crnenosatennno, dynkius f(x) aBageTcs HenpepbIBHON Ha MHO-
xkectBax |z| < A mpu VA > 0, a, smaunt, u na R'.

4. Pemenue: XapakTepucrudeckoe ypasnenme A2 — 4\ + 13 = 0 umeeT KOpHH A2 = 2 £ 3i. IlosTomy, obmmee pemenue
nuddepennnaaLioro ypaBHenusl 3auChIBA€TCA B BUIE

y(z) = e?® (Cl cos (3z) + Casin (31')),

rae C12 — TIPOM3BOJIBHBIE MOCTOSHHBIE. YIIOBIETBOPAs MEPBOMY KpaeBoMy ycrobmio, Haxommy y(z) = Coe?@sin (3z). Us
BTOPOro KpaeBoro yciaosus noayydaem Coe?T cos (3T) = 0. U3 9T0ro paBencrsa 3aK/IIoHaeM:

e pu cos (3T) # 0, wmu T # & + Zn, n € Z, n > 0 umeem exuncTBennoe pemenne y(z) = 0;

empu cos(37) = 0, mmu T = £ + Zn, n € Z, n > 0 umeem Geckoneuno muoro pemenuit y(z) = Ce?”sin(3z), rae C -
[IPOM3BOJIbHAST TIOCTOSANHAS.

5. Pemrenue: s dynkuun w = u + iv umeem u = z° — 3zy? + 2y — z. U3 ycaosuit Komm-PuMama maxomm:
ul, =v'y =8 -8 - 1, u’y = —vl = —6zy + 2.
Torma nomygaem
Y= /U’zdzc = 32°y — 2z + C(y).
C apyroit CTOPOHBI, HAXOIUM
vy, =3z% + C'(y) =32% - 3y° — 1.

Otciona umeem C'(y) = —3y?—1, wm C(y) = —y® —y+C.. Honcrasss, maxomum v = 32y —y° —2z—y+C, . CremoBarensuo,
oIy qaem
w= f(z)= (z3—3$y2+2y—1‘) +1 (3:52y—y3~2$—y+0*) =% — (1 + 22 +1iC,.

YunroiBast HadagbHOe ycsosue, naxoanm C. = 1. 3maunt, Tpebyemas dynkmusa umeer sug w = f(z) = 25 — (1 + 2i)z +i.



MI'Y nm. M.B. JlomoHOCOBa BMuK

DK3aMeH 10 MaTeMaTukKe B acnupaHTypy (ceHTsiopp 2013)

BAPUAHT 4

1. BeraucauTs onpeiesieHHbI HHTerpaJt

w2

/cos (Qﬁ)da: )

0
2. Ilycts mHeHHBIN ollepaTop 3a/aH MaTpuIeit

7 —6 6
4 -1 4
4 -2 5

Haittu maTpuity storo omeparopa B 6a3uce U3 ero coOCTBEHHBIX BEKTOPOB.
3. OnpemennTsh 061aCTH CYNIECTBOBAHUA (DYHKIMN

) = f (=1)"n Lx\ — i

n=1

n
U UCCJIeIOBATh ee Ha 3TON 00JIaCTH Ha HEIPEPBIBHOCTD.
4. BeisgcHnTb, cKoJIbKO Ha orpeske [0, 7], T > 0 cymecTByeT peleHuil Kpaesoil 3a1adu
y'(z) + 2y (x) + 17Ty(z) =0, = € (0,T),
y(0) =0, y'(T) + y(T) = 0.
YKazaTh BCe 3TH PEIIeHHs .
5. Ucnons3ys ycnosusa Komu-Pumana, naiitn anamurudeckyto dyakuuio w = f(z) Takyro, 4ro:
Imf(z) =3z  — 2>+ 4z —y, 2=z +ay; f(1)=3i.

6. B 6asnce B = {x @ y} u3 0aHOIO 3/1eMEHTa CJI0XKeHHs 110 MOJLYJIIO JBa MOCTPOUTH CXeMy U3 QPyHKIHOHATb-
HBIX 3JIEMEHTOB CJIO2KHOCTH 4 ¢ BXOJAMU Iy, Ty, I3, T4 U BBHIXOJAMHU V1, Y2, Y3, Y4, PEATUIYIOILYIO JUHEHHOE
peobpasoBaHue HaJl MI0JIeM BBIYETOB 110 MOIYIo 1Ba y = Ax, tae r = (1, T2, 73, 24) , ¥ = (Y1,Y2, Y3, Ys) , B
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7. HammcaTs mporpaMMy, IpUHEMATOIILYIO Ha CTAHJAPTHBIA BXOJ CTPOKY, JJIMHA KOTOpoil He Gosee 1000000
CHMBOJIOB. BXo/1Haa cTpoka MoKeT ObITh OIMCAHA CJIeIYIONNM HAGOPOM METAJTUHIBUCTUIECKUX (POPMYIL:
<BXOJHasl CTPOKa>::— < BbIpaXeHue>.

< BBIpa*keHMe >::= <IlepeMeHHasi> | <IllepeMeHHas ><3HaK > < BbIpakeHue >

<mnepemenHasg>:=Z | Y | X | W |V |U|T|S|R|Q|P|O|N|M|L|K|J|I|H|G|
F|E|D|C|B|A

<BHaK>:i= + | -

IIporpamma 10/2KHA, BOCHPHHUMAsI 3AllMCAHHOE BO BXOJHON CTPOKe aphudMeTHYecKoe BbIpayKeHue, Ha3Ha-
YUTh 3HAYEHUd BCEM II€PEMEHHBIM OT A 70 Z, He3aBHCUMO OT TOTO, BXOAAT OHHM BO BBEJIEHHYIO CTPOKY HJIN
HeT. JHAUYeHUs JOJKHBI ObITh HA3HAYEHBI TAaK, YTOOLI PE3YJILTAT BBIYUCAEHUs] BBEJIEHHOTO BBIPAYKEHUsS OBLIT
MHUHHMAJIbHBIM. 3HaU€HNe KaXK/0il epeMeHHOMN JI0JZKHO OBITH IEeJIBIM YHCIOM U3 JuanasoHa (1, 26], npuaém
HHU y KaKHX JIBYX [IepeMEHHBIX 3HAYeHHs He JTO/KHBI COBIIAIaTh. Ha BBIBOI mporpaMma TOKHA 110/1aTh 3HA-
4eHHd BCeX IepeMeHHbIX oT Z 10 A (B obparHOM a/ihaBUTHOM MOPsiJKE UMEH [MEePEMEHHBIX) U Pe3y/abTaT
BBIUUC/ICHUS BBIpakeHud. 11 pemenus cieyer mogobpaTh ONTUMAIBHBIH aaropuT™, BpeMs paboThl KOTO-
pOTo JIMHEHHO 3aBUCUT OT JJIMHBI BXOJA, & pa3Mep HCIIOIb3YyeMOil ITaMsITH HEBEeJUK W He 3aBUCUT OT JIIMHBI
BXOJIA.

IIpumep paborsl nporpammel. Beox: A+ A+ B — C. BoiBog (a1ee yKasaH OfuH U3 BO3MOXKHBIX BBIBOJIOB
nporpammbl): 3456 78910111213141516 17 18192021 22232425262 1 —22



PEITEHN A 3AJAY BAPVAHTA 4

1. Pemenue: Boinosusist 3aMery nepeMennoit ¢t = \/Z 1 3aTeM HHTerpupysl IO JaCTsIM, HMeeM:

7\'2 ™

/cos (9vz)de = Z/tcos (9t)dt =

0 0

4
81"

2. Pemrenne: Haxozs coberBennbie 3nadenus A\; = 1, Ay = 3, A3 = 7 IuHeitHOro onepaTopa, BIINM, 9TO TpebyeMas MaTpHUIA
SABJISIETCS JMAarOHAJIbHON, Ha IIaBHOM JUaroHaJM KOTOPOIl pacIo/ioXKeHbl HalIeHHble COOCTBEHHDbIE 3HATCHUSI.

3. Pemenue: Ilpu kaxaom dbukcuposanioMm = € R cinpaseammBo paBencTso

()"l = o? _ (=D)"e| _ 22

n4 n nt’

[TepBblit psag cxoauTcs 1o TpU3HAKY JlefiGHUIA, a BTOPOI — M0 NPU3HAKY CpaBHEHUs. 1103TOMy, 06JIACTBIO CYIIECTBOBAHUS
dbyukuun f(z) asuserca R, s ncenenopanus dbynxmun f(z) na R! Ha HeIpepbIBHOCTDL ZOCTATOMHO H3yYHTH HA MHOMKE-
crBax |z| < A npu VA > 0 ykasanuble psipl Ha PABHOMEPHYIO CXOANMOCTE. 11epBhIit Ps CXOIUTCS PABHOMEPHO IO TPU3HAKY
upuxie-Abens, a Bropoit — mo npusHaky Beitepmrpacca. Crenosatenbho, dbynkims f(2) aB/seTcst HeMpepblBHON Ha MHO-
xecrBax |z| < A npu VA > 0, a, snaunt, u na RL.

4. Pemenne: Xapakrepuctudeckoe ypasnenne \> + 2\ + 17 = 0 umeer Kopiu A2 = —1 * 4i. TlosTomy, obiee pemenue
JuddepeHaIbHOro ypaBHeHUs 3allUCLIBACTCS B BIIE

ylxz) =e " (Cl cos (4z) + Ca sin (4m)),

rae C} o — TPOM3BOJIBbHBIE IOCTOSHHBIE. YIOBJIETBOPASA MEPBOMY KpaeBOMYy ycjoBHI0, HaxomuM y(z) = Cye™sin (4x). Uz
BTOPOro Kpaesoro yciosust noaydaem Coe ™7 cos (4T) = 0. 113 5T0ro paBeHcTBa 3aKII0YAEM:

e pu cos (47) # 0, uu T # § +4n, n €Z, n >0 umeem exuncrsennoe pemrenue y(r) = 0;

e pu cos (47) = 0, mm T = gt Gn, n € Z, n > 0 umeem Geckoneuno muoro pemrenuii y(z) = Ce ®sin(4xz), rme C —
NIPOU3BOJIbHAS ITOCTOSHHASL.

5. Pemenne: Ina dynxkunn w = u + iv umeem v = 3zy? — 2 + 4o — y. W3 ycaosuit Komu-Pumana naxommm:
! = = R | o G 2
Uy = v, = 6zy — 1, u, = —v, =3z° - 3y" — 4.
Torna moxygaem

u= /u;daz = 3z%y -z + C(y).

C apyroit cToponbl, HAXOIUM
uy, =3z + C'(y) = 32% — 3y> — 4.

Orcrona umeem C'(y) = —3y? — 4, wm C(y) = —y® — 4y + C,. Hogcrasmss, naxomuM u = 322y — y3 — z — 4y + C..
Crie0BaTe b0, TI0IyYaeM

w=f(z) = (3$2y—y3—$—4y+C*)+i(3zy2—z3+4z—y) = —iz% — (1 —4i)z + C..

YuursiBas HadalbHoe yciosue, HaxomuM C, = 1. 3naunt, Tpebyemas dbynkmus umeer sug w = f(z) = —iz® — (1 — 4i)z + 1.



